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Doprava: 
Letenku z Prahy som si zaobstaral 2 mesiace pred odletom, stála cca 7500kč. Na letisku ma čakala 
moja CP ktorá ma vyzdvihla aj s druhým stážistom zo Španielska a zaviezla na ubytovanie.  
 
Ubytování 
Ubytovaní sme boli dvaja v súkromnom apartmáne u tety CP, asi 20 minút metrom od centra. Od 
začiatku panovala zvláštna atmosféra, tetička nás tam moc nechcela ale obetovala sa kvôli neteri. 
Hneď prvé dni sme zistili že nám kontroluje obsah kufrov, raz chcela aby sme dvere zatvárali inokedy 
otvárali, pravidelne za nami chodila a hovorila nám že sa na nás sťažujú všetci susedia (hoci sme na 
pokoji ani neboli, mali sme stále nejaký program). Tieto problémy vyústili v to že sme museli zmeniť 
ubytovanie desiaty deň stáže. Ja som sa dostal do študentského bytu, asi 5 minút od centra. Mal som 
samostatný pokoj, okrem mňa tam bývalo asi 5 študentov ktorí tam striedavo prichádzali a odchádzali. 
Boli veľmi nápomocní a cítil som sa tam skvele. 
 
Stáž 

Do nemocnice sme to mali len pár zastávok metrom. Santa Marta bola nádherná nemocnica v starej 
kláštornej budove. Stáž som strávil na oddelení kardiochirugie, údajne nejlepšom v celom 
Portugalsku, spolu s ďalšími troma stážistami. Doktori boli veľmi milí a snažili sa nám pomáhať ale 
väčšina z nich nevedela alebo nechcela hovoriť po anglicky, veľká časť nás ignorovala. Mali sme 
dvoch skvelých lekárov ktorí nám venovali 100% ich času ale jeden musel na dovolenku po prvých 
dvoch týždňoch a druhý prišiel až na posledný týždeň. Všeobecne tam panuje kľud, každý chodí 
neskôr, na všetko je viac času. Oddelenie bolo v prázdninovom móde – veľa doktorov bolo na 
dovolenkách a operovalo sa len na dvoch sálach. Náš program pozostával zo sledovania operácií, 
braní anamnéz a vyšetrovania pacientov, diskutovali sme o prípadoch, učili nás čítať výsledky 
diagnostických vyšetrení alebo sme sa učili chirurgické šití. Niektoré dni nás ale poslali domov po pár 
hodinách čakania. Základy portugalštiny sú určite výhodou.  
 
Město 

Lisabon je krásne mesto rozkladajúce sa na 7 kopcoch. Hneď po príchode sme si za pomoci našich 
CPs vybavili Lisboa viva card (38e) v ktorej bolo na mesiac predplatené mesačné metro a vlaky 
s autobusmi do prímestských častí. Mesto je obrovské, stále sa v ňom niečo deje a mesiac je na jeho 
preskúmanie málo času. Dá sa z neho ľahko dostať kamkoľvek do Portugalska. Pri cestovaní som 
využíval hlavne autobusy, vlakmi skôr do prímestských častí a na bližšie miesta.  
 
Stravování 
Prebiehalo vo forme bufetu v nemocnici. Pri príjazde sme dostali sľubované kapesné ktoré pokrylo 
obed na štyri týždne. V meste je nespočetne veľa skvelých reštaurácií v rôznych cenových 
kategóriách, vyberie si každý. Zaujímavosťou bolo víno, ktoré bolo lacnejšie ako balená voda 
v supermarkete. 
 
Sociálny program 
Bol pre nás pripravený na každý deň. Jeho súčasťou boli sightseeing Lisabonu, cestovanie do 
okolitých miest (Cascais, Cabo da Roca, Sintra,...), rôzne múzeá, lekcie surfovania, návštevy okolitých 
pláží, vyhlásených reštaurácií,... Bol skvelý a vždy bolo čo robiť. Zúčastnil som sa aj National Social 
programu, kde bola naplánovaná návšteva Porta. 
 
Cestovanie 
Portugalsko je malá zem ktorá však toho veľmi veľa ponúka. Precestoval som ho takmer celé. 
Z Lisabonu sa ľahko a lacno dostanete takmer všade hlavne autobusmi, vlaky sú o trochu dražšie. 
Taktiež nie je problém požičať si kdekoľvek auto. Na juhu sa pripravte na vyššie ceny kvôli turistickej 
obľúbenosti. 
 
Celkové zhodnocení 



Určite doporučujem, bývať mesiac v inej zemi je veľmi cenná skúsenosť. Spravil som si veľmi veľa 

nových kamarátov a zažil som skvelé leto. Do Lisabonu a celkovo Portugalska by som sa rád 

v budúcnosti vrátil. 


